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                     

 

 

مدل چاپگر  12شرکتی تصمیم دارد از میان 

یک مدل را جهت استفاده کارکنان خریداری 

روبرو های تصمیم به شرح کند. اهداف و شاخص

  است:

 و ملزومات مصرفی و غیرمصرفی نگهداری و اندازیراه خرید، هزینههزینه کل مالکیت یعنی مجموع  1
ها انجام برای انواع مدلسطحی توسط یک مؤسسه تخصصی  5مقیاس ارزیابی کیفی بر اساس یک  نمره 2

 معادل کیفیت عالی است 5ر ضعیف و یعنی کیفیت بسیا 1شده است. در این مقیاس 
 

 :ها به شرح جدول زیر استمشخصات مدل

 مدل ردیف
نمره ارزیابی 

 کیفی
 سروصدایشدت 

 بل(تولیدی )دسی

سرعت چاپ 
)صفحه در 

 دقیقه(

)هزار خرید قیمت 
 تومان(

1 Sister 5 45 12 200 

2 HQ 4 46 7.8 159 

3 Cano 3 38 5.4 169 

4 Exon 5 40 6 250 

5 Zeroz 4 48 4 80 

6 Lexdark 4 43 5.6 110 

7 OKIA 4 40 5.4 185 

8 Fujix 4 45 7.2 210 

9 Sonic 5 36 6.1 170 

10 Toshima 5 48 14 237 

11 Kadok 2 45 7 105 

12 Bell 3 43 9.1 118 

 

انتخاب بهترین
چاپگر

تبالاترین کیفی

2فینمره ارزیابی کی

کمترین آلودگی
صوتی

شدت سروصدای 
(لبدسی)تولیدی 

بالاترین سرعت

سرعت چاپ 
(صفحه در دقیقه)

ل کمترین هزینه ک
1مالکیت

هزار )قیمت خرید 
(تومان



مشخص نمایید  و قیمت خرید چاپ سرعت، تولیدی سروصدای شدتو  کیفی ارزیابی نمرههای هر یک از شاخصبرای ( 1

 .که از نوع طبیعی هستند یا ساختگی، مستقیم هستند یا غیرمستقیم

                     

 آل منفی کدامندآل مثبت و ایدههای ایده( گزینه2

                     

 مقیاس کنیدهای ماتریس تصمیم را به روش مجموع، برداری و خطی بی( داده3

                     

مشخص کنید که گزینه مسلط و برای هر رابطه و ها را پیدا کرده بین گزینهروابط تسلط با انجام مقایسات دو به دو، ( 4

 ها وجود داردراهنمایی: سه رابطه تسلط بین گزینه ؟است مغلوب کدام

                     

 را پیدا کنید برتربه روش بدبینانه گزینه  (5

                     

درنظر گرفته شده است، حداکثر  190قیمت و  6، سرعت چاپ 3نمره ارزیابی کیفی بخش عام حدنصاب ( در روش رضایت6

ا را داشته های که تنها یک گزینه تمام حدنصابتولیدی تعیین کرد بگونه سروصدایتوان برای شاخص شدت مقداری که می

 ای مساوی حدنصاب نیز قابل قبول است(های مبتنی بر حدنصاب، داشتن نمرهدآوری: در روشباشد، چه مقداری است؟ )یا

                     

نمره ارزیابی کیفی، شدت سروصدای تولیدی، ها به ترتیب عبارت باشد از ( در روش تقدمی اگر ترتیب اهمیت شاخص7

 ، گزینه برتر کدام است؟سرعت چاپ و قیمت

                     

ولیدی، ت سروصداینمره ارزیابی کیفی، شدت ها به ترتیب عبارت باشد از اگر ترتیب اهمیت شاخص تقدمی( در روش شبه8

 اختلاف نسبت به بهترین مقدار قابل اغماض باشد، گزینه برتر کدام است؟ %20سرعت چاپ و قیمت و در هر شاخص تا 

                     

های بعدی به ترتیب سرعت چاپ، تولیدی کمترین اهمیت را دارد  و در رتبه سروصدایگیرنده، شدت تصمیمیک از نظر ( 9

ها را تولیدی است. گزینه سروصدایبرابر شدت  4و  3و  2ها به ترتیب قیمت و نمره ارزیابی کیفی قرار دارد که اهمیت آن

 ر را تعیین کنیدبندی کرده و گزینه برتبه روش مجموع وزنی ساده رتبه

                     

گیرنده گیرنده عبارتند از قیمت و سرعت چاپ. برای این تصمیمهای تأثیرگذار برای یک تصمیمفرض کنید تنها شاخص( 10

تخمین زده شده است. مثلاً مقدار ارزش گزینه اول با سرعت چاپ  v(x)=(x-(24صورت تابع ارزش شاخص سرعت چاپ به 

تبادل بین قیمت و سرعت چاپ را رسم کرده و بر روی  نموداراست.  v(12)=(12-(6424=صفحه در دقیقه برابر است با  12

 هتر است از بزرگ. )راهنمایی: مقادیر قیمت را با توجه به این که یک شاخص منفی است، بآن مرز کارایی را مشخص کنید

 به کوچک نمایش دهید(

                     


